

武磊梅开二度，中国队4比1战胜新加坡队

新帅首胜，国足“续命”

男足世预赛



中国队主教练伊万科维奇 新华社发

3月26日，2026年美加墨世界杯预选赛亚洲区36强赛上演第四轮焦点战，中国队在“水滴”天津奥体中心以4比1战胜新加坡队，新帅伊万科维奇在主场首秀迎来上任后首胜，武磊梅开二度，入籍球员费南多斩获个人效力国家队的首球，韦世豪锦上添花。在这场非胜不可的生死战中，国足实现“续命”。

3月的天津寒风料峭，比赛时温度低至12℃，但国足球迷的热情丝毫不减，球迷们在前三小时就早早来到球场，42977名球迷将“水滴”坐得满满当当。

相对于六天前的首战，70岁克罗地亚老帅在次战的首发名单上颇具胆识地调整了三个位置，王大雷、高天意和高准翼取代颜骏凌、王上源和队长张琳芃。锋线配置沿用张玉宁搭档武磊，具备一定组织和调度能力的高天意在右后卫位置被委以重任，因发表退出国足言论而饱受争议的张琳芃被放至替补席，奔跑能力更为出色的高准翼司职右闸。

颜骏凌和王大雷分别是沉稳和激情的代表，前者在国足主力门将的位置已稳坐多年，

被业内认为是发挥最稳定的门将；后者时隔2292天再次为国足首发出场，王大雷在关键球的扑救上向来有惊艳表现，他的强大气场和震慑对手的霸气恰恰是这支国足最为稀缺的。

国足上半场的进攻“引擎”依然是费南多和武磊，谢鹏飞在中场的梳理和右闸高准翼的插上助攻也颇具亮点。第20分钟，高准翼右路横传，高天意头球摆渡，张玉宁在门前抢射放出了“高射炮”。就在全场球迷扼腕叹息之时，比赛却出人意料地迎来高潮。

第21分钟，国足在后场发起快速反击，张玉宁中场拿球后送出助攻，武磊单刀挑射打破僵局。就在全场所有人都沉浸在喜悦之时，新加坡队却闪电扳平，中圈发球后直接长传至右路，国足的左闸刘洋漏球又漏人，被对手后排插上后右路横传，上轮攻破国足球门的前锋拉姆利头球扳平比分。这粒闪电进球无疑给仍处于喜悦中的国足浇了一盆冷水，也再次暴露出防守注意力不集中的问题。

下半场，王上源和刘洋的左路进攻开始有所起色，连续制造前场定位球，但张玉宁依然未能



中国球员武磊(左)进球后与队友费南多庆祝 新华社发

摆脱上一场的低迷，费南多在右路的进攻则过于迟缓，导致国足的进攻雷声大雨点小。在双方僵持不下之际，国足通过定位球打破了场上的平衡。

第62分钟，韦世豪右路发出定位球，高准翼在禁区内被拉倒，裁判判罚点球。在武磊上场罚失点球后，操刀点球的重任落在了费南多的肩上，费南多不负众望将球命中，兴奋不已的他以一记精彩的后空

翻动作庆祝入籍后的国家队处子球，这是入籍球员时隔280天再次为国进球。再度领先后，国足主帅伊万科维奇用王上源换下费南多，这是他加强防守守住胜果的信号。此后尽管李源一因铲倒对手被红牌罚下，但国足却利用对方举压上之际，由武磊和韦世豪连续反击得手，将最终的比分锁定为4比1。

羊城晚报记者 柴智 (发自天津)

13年间受贿217次

中国足协原主席陈戌源一审被判无期徒刑

3月26日，湖北省黄石市中级人民法院对中国足球协会原主席陈戌源受贿案一审公开宣判，对被告人陈戌源以受贿罪判处有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；对其受贿违法所得依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2010年至2023年，被告人陈戌源先后利用担任上海国际港务(集团)股份有限公司总裁、董事长、中国足球协会换届筹备组组长、中国足球协会主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为相关单位和人员在项目承揽、投资经营、赛事安排等事项上提供帮助，非法收受他人给予的财物共计折合人民币8103万余元，其中400万元未实际取得。

黄石市中级人民法院认为，被告人陈戌源的行为构成受贿罪，数额特别巨大，而且受贿时间长、次数多，在13年的时间里受贿217次。其在中国足协担任主席期间，为多个足球俱乐部和地方足协在赛事安排、联赛晋级、裁判判罚等事项上谋取不正当利益，严重破坏足球领域公平竞争秩序和行业生态环境，给中国足球事业造成严重损害；为他人谋取职务提拔、调整，具有酌定



陈戌源(中)一审被判无期徒刑 新华社发

从重处罚情节。鉴于其受贿400万元系未遂；到案后如实供述自己罪行，主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实；揭发他人犯罪行为，经查属实，具有立功表现；认罪悔罪，积极退赃，受贿赃款已全部追缴，依法可以从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据悉，在陈戌源担任中国足协主席期间共有9家俱乐部曾向他行贿，涉及金额共3000多万元。但陈戌源也有可从轻发

落的情节，比如他在到案后对办案机关已经掌握的2000多万元的受贿事实供认不讳，同时还主动交代了5000多万元的办案机关没有掌握的受贿事实。

庭审中，陈戌源表示认罪悔罪，在最后陈述环节，他90度鞠躬近10秒向全国球迷道歉：“我无脸面对广大球迷，在此我向全国球迷公开谢罪，真诚地向广大球迷说声对不起，希望能得到球迷的宽恕。”

羊城晚报记者 柴智

WTT中国大满贯，未来五年落户北京

3月26日，WTT世界乒乓球职业大联盟(以下简称“WTT世界乒联”)宣布，WTT世界乒联中国大满贯将在中国北京石景山首钢园举行。首届赛事将于今年9月26日在北京首钢园开打，这是中国首次举办WTT系列赛中级别最高的大满贯赛事。

中国大满贯是WTT系列赛最高水平的“四大满贯”赛事之一，单打冠军将获得与奥运会、世乒赛相同的2000积分。首届赛程预计为14天，比赛将设有男单、女单、男双、女双及混双五

个项目。

在3月26日举行的新闻发布会上，中国乒乓球队运动员王楚钦向全球观众发出邀请，期待大家共同见证乒乓球运动的魅力与精彩。王楚钦表示，自己非常开心能够参加即将在北京举行的WTT中国大满贯赛事，“能在家门口为家人和朋友们奉献一场世界顶级的乒乓球赛，我想这将成为我职业生涯中最难忘的回忆。”

WTT世界乒联称，在经过激烈的大满贯赛事申办程序

后，北京成功赢得了2024年至2028年WTT中国大满贯主办权，该赛事将落户北京石景山首钢园，这一决定获得了WTT世界乒联董事会的认可和国际乒联的支持。

本次赛事也标志着中国首次举办WTT系列赛中级别最高的大满贯赛事，这也是北京继1961年成功举办第26届世乒赛后，时隔63年再次举办国际乒联集团旗下顶级乒乓球赛事。

羊城晚报记者 吕航 实习生 曾智翔

高空机器“蜘蛛人”洗出大市场

高质量发展 一个都不能少 我是中小微

羊城晚报记者 孙晶 许张超



凌度机器人清洗玻璃幕墙 图/受访者提供

“原来没有足够的发展资金支持，都不敢轻易给客户体验我们的机器人清洗服务。现在可不同了，从去年开始我们就引入了雄厚的资本，今年还有更多风投蜂拥而至跟我们谈合作。”坐在新搬入的办公室里，凌度智能公司(下称“凌度智能”)董事长张志忠笑着告诉记者：“现在的广州黄埔区京广协同创新中心五楼的办公区4000平方米，是之前办公区的六倍，目前生产区也一起转移了过来，有利于接下来更好地快速发展。预计未来三年凌度智能将实现接近七亿元的业绩。”

面对未来的发展，凌度智能现在更有底气了。“从去年底开始，不但有黄埔区国企的投资机构来投资，粤港澳大湾区材料院入股我们，还有很多风投基金来跟我们谈。公司发展原本紧张的就是资金问题，我们以前都不敢给客户送体验服务，现在一下子不愁钱了。”张志忠如释重负地告诉记者，虽然现在高空清洗机器人市场还在缓慢逐步发展，但已是大势所趋。“举一个来自一线城市物业的数据佐证，高空清洗的人工已经从每天600元上涨到每天1200元，可是也没有多少年轻人愿意干。”

如今，不仅是高空清洗机器人，凌度智能还进入了光伏清洗机器人领域。“光伏电站的建设如火如荼，但随后的光伏电站运维依然采用传统人工方式，我们的理念是用数字化、智能化、无人化的概念来切入清洁运维。将来，我们将会继续加大研发力度，寻找更多使用场景，开发机器人来解决更多行业痛点。”张志忠乐观地估算，“目前，清洁市场是万亿级的市场，用机器人替代传统人工是不可阻挡的趋势。随着人工智能技术的不断发展，整个产业链也趋于成熟，我们认为，那些高危、高压、高强度的

B 持续创新 双轮驱动跑出大市场

最重要的是，凌度智能在资金紧张的情况下也没有放弃研发。

“2017年，我们的第一代产品诞生，到2019年，我们的机器人升级到第三代，当时重点解决60多公斤的机器人趴在墙壁上又要走又要洗还能实现污水回收等需求。我们的产品在一次次实验后终于通过了市场验证，随后开始量产，这也是全球第一款量产的外墙清洗机器人，单机日均清洗面积达1500-2000㎡，清洗效率是人工清洗的3倍。”张志忠回忆，其实当年也有不少公司跟凌度智能一样进入了这个赛道，但都因为种种原因没坚持下来。

“2021年，我们搬到广州，因为这里更适宜找到一流的技术人才，也能充分对接产业链。”在刚刚建成的公司展览馆，张志忠兴奋地告诉记者：“在不断参与展会、比赛，不断努力之后，我们打开了海外市场的业务。同

C 布局蓝海 计划营收每年都翻倍

传统人工作业更迫切需要机器人去替代。”

在张志忠和黄俊生看来，当前企业发展面临最大的挑战是行业革新。“目前国内高空作业相应的执行规范标准还有待进一步完善，用机器人替代传统‘蜘蛛人’可以让更多更优秀的专业人士。同时，产品智能化水平的提升，品牌知名度的打造，生态系统的建设，销售渠道的搭建和完善，国际市场的拓展，专利布局以及服务体系的建设，都是接下来要打造核心竞争力。”张志忠这样总结。

提升支付便利性 招商银行广州分行打造高质量支付服务

2024年3月7日，国务院办公厅发布《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》(以下简称《意见》)，对银行卡受理、现金使用、移动支付、消费者支付选择权、账户服务及宣传推广六个方面提出了工作要求。

招商银行广州分行积极响应，认真贯彻落实中央要求，逐条落实《意见》内容，聚焦外籍来华人员、老年人等重点客户群体，多措并举、全面提升支付服务。

支付更便捷 全面优化外籍人员支付服务

以网点服务为基础，全面提升外币兑换和现金服务水平。积极推进涉外重点区域ATM覆盖度，聚焦包括机场、高铁在内的重点区域，增设多台ATM设备；结合网点现金业务画像，实行“一行一策”管理，制定人民币小面额备库要求，满足客户“即到即兑”用钞需求；对于网格化责任网点，试行配备专属“零钞尾箱”，进一步满足客户零钞需求。

优化外籍人员开户流程，提供账户分级分类服务。当前，该行已完成新版外居证系统设备适配性改造工作，全面支持外国人持新版外居证办理账户开立、注册绑定手机银行、网上银行、转账、快捷支付等业务。同时，对全行柜面人员开展培训，并通过实地暗访、电话抽问等方式跟踪网点对外来华人士政策落实情况，进一步落实便利化相关工作。

升级多渠道服务能力，提供外语无障碍服务。建立多语种服务团队，在各网点安排至少一位可进行基础英语交流的柜员人员引导服务，方便不同人群无障碍办理金融业务；将提升外语沟通能力纳入业务人员培训计划，根据不同岗位、不同业务定制有针对性情景模拟课程，确保各岗位业务人员能灵活应对基础外语

业务场景的沟通。

开展多种形式的宣传推广，持续营造便利支付服务氛围。该行在网点摆放宣传手册，在线上发布外籍来华客户账户服务推广视频、外籍来华客户支付服务指南视频。同时，积极向网点周边商户宣传，普及整治拒收人民币现金及人民币现金知识，推广“零钱包”，助力商户营造良好的营商环境，确保消费者合法权益得到保障。

服务更有爱 全力打造有温度的适老化金融品牌

围绕老年人核心支付需求，招商银行广州分行积极探索挖掘适老化金融服务，聚力优质适老化服务供给，优化场景建设，帮助老年人缩小“数字鸿沟”。

优化老年人专项服务流程，挑选服务亲和力强、沟通能力强、熟悉掌握粤语的大堂人员作为招牌向导，定制招牌向导牌，为客户提供全流程陪伴服务，确保老年客户进门有人接、需求有人应、办理有人陪。

设置老年人办理绿色通道，在网点设置“老年客户爱心窗口”，并配套老年客户专用叫号队列，明确“老年人爱心窗口”的叫号设置为老人排队号(“银发爱心号”)的优先级别最高。

完善网点环境和系统设备，为老年客户提供包括老花镜在内的适老便民设施，部分网点以二十四节气养生为主题为客户提供特色茶点。同时，开发智能移动服务终端，对于行动不便、无法出门的老年客户，支持提供部分业务的上门服务。

加强电信网络诈骗宣传与技防，寓教于乐，在网点开展消保主题宣传日活动；根据老年客户的个人需求和风险承受能力，提供个性化的反诈服务；加强社会合作，与社会各界共同构建反诈体系，通过养老院、社区、医院、学校、媒体等多渠道开展反诈教育，拓宽反诈宣教渠道，为老年人资金安全保驾护航。

下一步，招商银行广州分行将持续践行“支付为民”理念，积极践行金融工作的政治性、人民性，充分发挥招行担当，不断扩大支付服务宣传半径，提升现金支付便利性。(戴曼曼)